

世预赛前瞻： 再战日本 国足力争主场捍卫尊严



▲11月14日，中国队球员张玉宁（右）进球后与队友庆祝。新华社记者王海洲摄

▲11月17日，中国队球员在训练中。新华社记者魏培全摄

新华社厦门11月18日电（记者肖世尧、赵建通）2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第六轮比赛将在19日展开，中国男足将在厦门主场对阵亚洲第一日本队。

两队上一场交手，国足客场0:7惨败。时隔两个多月再度碰面，国足能否带着两连胜的士气和信心在主场捍卫尊严？

毫无疑问，日本队实力远在中国队之上。他们目前世界排名第15位，远远高出国足的第92位。日本队主教练森保一麾下拥有超过20名旅欧球员，远藤航、久保建英、三笺薫等球星已在欧洲五大联赛建功立业。国足上一次击败对手，是在遥远的1998年。

18强赛赛程过半，日本队4胜1平积13分，手握7分优势占据小组榜首，5场比赛打进19球仅丢1球，是目前18强赛所有球队中进球最多且丢球最少的队伍，展现出冠绝亚洲的统治力。

如果客场击败中国队，日本队将基本锁定世界杯直接出线名额。三笺薫表示，球队不会松懈，要防止中国队的反扑。“我们要争取取胜，每场比赛都是拉开（小组积分）差距的机会，我们对此充满信心。”

必须要承认，虽然国足近期表现有所提升，但竞技体育的核心是凭实力说话。面对主力尽出的日本队，国足想在主场拿分确实是大概率事件。

但足球比赛从来都不是因为有了希望才坚持，而是只有坚持才会有希望。中国队主教练伊万科维奇表示：“我们要怀着梦想去踢比赛，抱着拿

分的决心，在场上全力以赴。”

为国足客胜巴林队打入制胜球的张玉宁说：“日本队确实是亚洲一流强队，我们肯定是立足防守，去寻找机会打出自己的反击，我们可以比上一场做得更好。”

据了解，能容纳超过5万名观众的厦门白鹭体育场本场比赛的门票已经售罄。对于国足将士们来说，这场比赛无需任何动员。相信球员们都知道，到现场支持国足的球迷并非全部为了胜利而来，大家都希望看到的，是国足在主场不畏强敌、寸土必争，带着勇气与对手力拼到最后一刻。

人员安排方面，中国队目前多名主力遭遇伤病困扰。伊万科维奇透露，李磊已确认无法参赛，张玉宁也出战成疑。再加上因累积黄牌停赛的拜合拉木以及早早确认缺席的武磊、费南多，中国队首发阵容必然会有不小变化，预计更多年轻球员将获得上场机会。

让缺乏经验的年轻球员出场，既是挑战，也是机遇。如果年轻人能拿出更好的比赛欲望和活力，或许会取得意想不到的效果。而且不论结果如何，让他们在大赛中积累经验，都有益于球队未来的建设和发展。

从小组排名来看，日本队一骑绝尘；而国足两连胜后位居小组第四，与第二、第三的澳大利亚队、沙特队同积6分，在小组前四（第三、四名晋级附加赛）的争夺中暂时占据主动。面对这场“非生死战”，中国队应放下成绩包袱，争取打出积极的比赛内容，为后面的关键战役积累信心。

这项盛会，为何花落海南？

新华社三亚11月18日电（记者刘博、许仕豪）11月22日至30日，第十二届全国少数民族传统体育运动会将在海南三亚举办。届时，来自全国56个民族近万名运动员和嘉宾将穿越四季、穿越山海，欢聚在南海之滨，感受不一样的热带风情。

海南是中华民族的四季花园，三亚是我国唯一一座热带滨海城市，具备热带雨林和海洋风光，冬天日暖风轻，非常适合户外活动。

近年来，海南岛国际公路自行车赛、海南高尔夫球公开赛、欧巡挑战赛、环海南岛国际帆船赛等一系列大型赛事的举办，让三亚积累了丰富的办赛经验。硬件方面，三亚的体育场馆、酒店等设施一应俱全，能够满足举办大型运动会的需求。

地域特征、城市特质、气候特点、资源特色，让三亚与体育运动结下不解之缘。这次举办第十二届全国少数民族传统体育运动会，三亚市副市长、赛会执委会副主任兼秘书长张长丰希望“让没来过三亚的人大吃一惊，让来过三亚的人耳目一新。”

全国各地的少数民族群众将齐聚“天涯海角”，体验“面朝大海，春暖花开”的海岛浪漫风情，与海南各族人民共赴这场民族团结的盛会、群众体育的盛会。吉林代表队的郑佑珍将参加秋千比赛。她说：“非常期待和全国各地的朋友们相聚在三亚切磋交流，还可以展示朝鲜族民俗风情，体

验不同民族的传统文化。”

海南是一个多民族聚居的省份，全省少数民族人口174.05万人，占全省总人口的17.68%。在三亚，汉族、黎族、苗族、回族等民族相互依存，发展出独特的文化传统和民俗。竹竿舞、织锦文化、黎医苗药……三亚将为全国各民族来宾献上一场文化盛宴。

本届运动会新增的特色项目“攀椰竞速”，就来源于海南人爬树摘椰子的生活劳作场景，不仅展现了独特的地域文化，还有丰富的趣味性和很强的竞技性。“爬椰子树可是我们海南人的强项，非常期待这项比赛。”黎族姑娘陈巧翠说。

目前，运动会各项筹备工作已经准备就绪，近7000名志愿者“小鹿鹿”翘首以盼。

本届运动会将是海南建省以来举办的规格最高、规模最大的综合性体育盛会。运动会将向各族群众展示海南自由贸易港建设成果，让他们实地感受海南全面深化改革和建设中国特色自由贸易港的新发展新变化，共建共享中国特色自由贸易港发展新机遇。

办好此次运动会，必将为海南省和三亚市留下一批宝贵的“赛会遗产”，也将进一步促进各族群众血脉相融、信念相同、文化相通、经济相依、情感相亲，推进中华民族共同体建设，巩固发展中华民族大团结，共谱强国建设、民族复兴新华章。



11月17日，火炬手韩晓燕在火炬传递中与观众互动。当日，第十二届全国少数民族传统体育运动会火炬实地传递活动在海南三亚举行。新华社记者孙凡越摄



11月4日，第十二届全国少数民族传统体育运动会志愿者在出征仪式上。新华社记者杨冠宇摄